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Burdur siyasetinde sa- 
hadaki rekabet, bu kez 
esnaf ziyaretleri üzerin-
den alevlendi.

Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Er- 
cengiz ile AK Parti Bur- 
dur İl Başkanı Mustafa 
Özboyacı, aynı gün 
içinde esnafla bir araya 
gelerek hem destek 
mesajı verdi hem de 
karşılıklı göndermeler-
de bulundu.
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BURDUR İL MERKEZİNDE YEREL GÜNDEMDE ÖNE ÇIKAN KONU BAŞLIĞI;

‘TREN YOLU’ TARTIŞMASI!‘TREN YOLU’ TARTIŞMASI!

Burdurlu iş insanı Baki Varol, 
geçirdiği organ nakli operasyonu-
nun dördüncü yıl dönümünü 
anlamlı bir etkinlikle kutladı. 
Varol, bu özel günde kimsesiz 
çocuklar ve bakım evinde kalan 
yaşlılar için düzenlediği yemekte 
bir araya gelerek, hem dayanışma 
hem de farkındalık dolu bir 
akşama imza attı.

Serenler Tepesi Restoranı’nda 
gerçekleşen organizasyonda, 
Varollar Grup Yönetim Kurulu 
Başkanı Baki Varol, konuklarla tek 
tek ilgilendi. Hayata ikinci kez 
tutunmanın sevincini paylaşan 

Varol, organ bağışının önemine 
dikkat çekerek şöyle konuştu: 
“Organ bağışı yalnızca bir yaşamı 
değil, birçok hayatı kurtarır. 
Bugün, bana yeniden hediye 
edilen hayatın yıldönümü. Bu 
mutluluğu, yüzlerinizdeki tebes-
sümle paylaşmak en büyük 
armağan.”

Her yıl geleneksel hale 
getirdiği bu buluşma, hem duygu-
sal hem de neşeli anlara sahne 
oldu. Çocuklar ve yaşlılar birlikte 
şarkılar söyleyip dans ederken, 
gecenin sonunda dayanışma ve 
sevgi dolu bir atmosfer hakim 
oldu.

“Gayriahlaki 
yöntemler ve taraflı 
tutumlar nedeniyle 

bu kararı aldık”

CHP Burdur’da 
Şaşırtan Gelişme: 

Hakan Açar 
Adaylıktan Çekildi

MAKÜ, sağlıklı üretimde
örnek olmayı sürdürüyor

Öğrencisini Heimlich Manevrasıyla Kurtardı: 

“İyi ki Bu 
Eğitimi 
Aldık”

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Tarım 
Hayvancılık ve Gıda Araştırmaları Uygulama ve Araştırma 
Merkezi, yüksek biyogüvenlik standartlarını koruyarak ‘Hasta-
lıklardan Ari İşletme’ unvanını sürdürmeye devam ediyor.

5’TE

Burdur şehir merkezinde Tren Garı 
çevresine örülmeye başlanan du- 
var, kısa sürede kent gündeminin 
en tartışmalı konularından biri 
haline geldi.

Vatandaşlar, mahalleler arası 
geçişlerin zorlaştığını ve günlük yaşamın 

olumsuz etkilendiğini dile getirirken, 
sosyal medyada tepkilerini paylaştı.

Burdur Belediyesi, AK Parti İl 
Başkanlığı ve CHP Milletvekili İzzet 
Akbulut’tan farklı açıklamalar geldi. 

Belediye, uygulamanın TCDD 
tarafından yapıldığını belirterek sorum-
luluklarının bulunmadığını vurgularken; 

AK Parti, peyzaj çalışmalarının estetik ve 
güvenlik amaçlı olduğunu duyurdu.

 Öte yandan CHP Milletvekili 
Akbulut, çözümün istasyonun OSB’ye 
taşınması olduğunu savunarak vatanda-
şın mağduriyetine dikkat çekti. 

Kentteki bu tartışma, farklı kesimle-
rin karşılıklı açıklamalarıyla sürüyor.
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■ HABER MERKEZİBurdur İl Sağlık Müdürlüğü, kentteki sağlık profesyonel-
lerinin mesleki donanımını güçlendirmeye yönelik 
önemli bir eğitimi daha başarıyla tamamladı. İl Sağlık 
Müdürü Dr. M. Murat Erk’in katılımıyla 6-8 Ekim 2025 
tarihleri arasında Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanlığı 
binasında düzenlenen “Yenidoğan Canlandırma Programı 
Uygulayıcı Eğitimi”, sağlık personelinin yoğun ilgisiyle 
gerçekleşti.

Üç gün süren eğitim boyunca 45 kursiyer – aralarında 
çocuk sağlığı ve hastalıkları uzmanları, kadın hastalıkları ve 
doğum uzmanları, anestezi uzmanları, pratisyen hekimler, 
ebe, hemşire, ATT ve AABT personeli – teorik ve pratik 
uygulamalarda bilgi ve becerilerini pekiştirdi. Eğitimlerini 
başarıyla tamamlayan katılımcılar, yapılan sınavların 
ardından sertifika almaya hak kazandı.

Kurs sorumlusu Nurcan Mercan Günaydın başkanlı-

Bucak Devlet Hastanesi, kadrosuna 
önemli bir ismi daha ekledi. 

Kardiyoloji Uzmanı Dr. Ayşe Sümeyye 
Güleşçi hastanede göreve başladı. Bu 
gelişme, Bucak ve çevresindeki kalp sağlığı 
hizmetlerine güç katacak. Burdur'un 

Bucak ilçesinde sağlık hizmetleri alanın-
da önemli bir 
gelişme yaşandı. 
Bucak Devlet 
Hastanesi, uz- man 
hekim kadrosunu 

geniş- leterek bölge 
halkının sağlık ihtiyaçlarına daha etkili 

çö- zümler sunmaya hazırlanıyor. 
Bu kapsamda, Kardiyoloji Uzmanı Dr. 

Ayşe Sümeyye Güleşçi hastanedeki 
görevine resmen başladı.
Burdur turizm rehberi

Kalp ve damar sağlığı alanında 
önemli bir uzmanlık dalı olan Kardiyoloji 
hizmetlerinin güçlenmesi, Bucak ve çevre 
ilçelerde yaşayan vatandaşlar için büyük 
bir memnuniyet kaynağı oldu. Dr. Güleş-
çi’nin göreve başlamasıyla birlikte, kalp 
hastalıklarının tanı ve tedavisinde bölge 
halkının başka merkezlere gitme ihtiyacı 
azalacak.

Hastane yönetimi tarafından yapılan 
açıklamada, Dr. Güleşçi’ye "Hoş Geldin" 
denilerek yeni görevinde başarılar dilendi.
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Ülkemizdeki durumunu bilmiyorum ama, 9 Ekim 
tarihi birçok ülke de ‘’Dünya Görme Günü”, 10 Ekim tarihi 
de ‘’Dünya Ruh Sağlığı Günü’’ olarak kutlanıyor… 

Şöyle ki; Uluslararası Körlük Önleme Ajansı (İAPB) ve 
Dünya Sağlık Örgütü, her ekim ayının 9’uncu gününü 
körlüğe ve göz bakımının önemine ilişkin farkındalığı 
artırmak için ‘’Dünya Görme Günü’’ olarak îlân ettiği gibi; 
Ruh Sağlığı Federasyonu da 10 Ekim tarihini ‘’Dünya Ruh 
Sağlığı Günü’’ olarak îlân etmiş… 

Ruh Sağlığı Federasyonu’nun bir projesi olarak ortaya 
konulan ve toplum da ‘’ruh sağlığı’’ konusunda bir farkın-
dalık oluşturma maksatlı olarak ihdas edilen bugün kim 
ne yaptı ya da yapacak onu bilmiyorum, ama bu toplu-
mun bozulan ruh sağlığını düzeltmenin pek kolay olma-
yacağını biliyorum! 

Uzmanların daha iyi bilecekleri gibi; psikolojik hasta-
lıklar kişinin duygu, düşünce ve algılarını etkileyen hasta-
lıklar için kullanılan genel bir terimdir-tabirdir. Ve psikolo-
jik hastalıklar, insanların günlük yaşantılarındaki hayatını, 
iletişimini ilişkilerini etkiliyor ve bu hastalık ara sıra olabil-
diği gibi uzun süreli, hattâ sürekli olarak ta ortaya çıkabili-
yor. Ki, iş yoğunluğu, stres ve telaş gibi faktörler de akıl 
sağlığını kötüleştirerek psikolojik hastalıkların ortaya çık- 
masına, görülmesine ve artmasına neden olabiliyor. Ve 
birçok kişi psikolojik hastalıklarını ilaçla, terapiyle ya da 
her ikisiyle tedavi olamasa bile hastalığını kontrol altına 
alabiliyor…

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Yani, mesleğim icabı yaptığım araştırmalara ve tanıdığım 
hastalardan edindiğim intibalarıma göre; günümüzde psikolojik 
hastalıklar, kişinin ruh hâlini, davranışlarını, hal ve hareketlerini, 
düşüncelerini ve duygularını, hattâ bakışlarını etkileyen, dolayısıy-
la da zihinsel olarak ortaya çıkan akıl sağlığı ile ilişkilendirilen ciddi 
bir sağlık sorunu olarak ortaya çıkıyor… 

Ve uzmanlar bu durumu yaygın psikolojik hastalıklar, kaygı 
bozuklukları, depresyon, bipolar bozukluk, travma sonrası stres 
bozukluğu şizofreni, yeme bozukluğu, sosyal bozukluklar, nöroge-
lişimsel bozukluklar ve diğerleri olarak nitelendirip ve nicelendiri-
yorlar! 

RUH SAĞLIĞININ VE SİTRESİN ŞİFASI DUADIR!!
DUA MÛ’MİNİN SİLÂHI, NAMAZ DİNİN DİREĞİ
İBÂDETİN, İHLÂSIN VE SAMİMİYETİN ÖZÜDÜR

İnsanoğlu Hz. Âdem (a.s)’ den bugüne kadar hiç dua sız 
kalmamış, yaşamamış, bundan sonra da kalmayacak ve yaşamaya-
cak-yaşayamayacaktır! Ki, dua yüce Yaratıcı ile yarattığı kulları 
arasında aracısız, referanssız, zamansız ve mekânsız iletişim sağla-
yabilen bir diyalogdur, araçtır… Ve bizim inancımıza göre dua, 
kulun Allah’a (c.c) karşı aczini itiraf etmesi, günah ve kusurları 
nedeniyle af ve özür dilemesi, artı dünyalık ve âhiretlik bir şeyler 
dilemesidir! 

Ve içten yapılan bir dua, riyasız-gösterişsiz kılınan bir namaz 
ve yapılan herhangi bir ibâdet insan ruhu üzerinde hem derdin ve 
hastalığın pozitif etkisi ve katkısı, hem de onunla ilgili potansiyel 
bir bağlantı kurar! Ve bir kul Yaratıcısına şek ve şüphesiz, kayıtsız 
şartsız teslim olduğu takdirde hiçbir stres de, bunalım da ya- 
şamaz… Çünkü, inanan bir insan hayrın da şerrin da Allah’tan 
geldiğine-geleceğine inanır!

Hâsılı; çağımızın dipsiz kuyusu, dolayısıyla da onulmaz yarası 
durumunda olan stres konusunu burada noktalıyor, sözü günü-
müz insanının bir başka hastalığı ya da vurdumduymazlıklarından 
biri olan bakar körlüğe getirmek istiyorum:   

BAZI İNSANLAR KULAKLARI OLDUĞU HALDE
DUYMADIKLARI GİBİ, BAZILARI DA GÖZLERİ
OLDUĞU HALDE GERÇEĞİ GÖRMÜYORLAR!

Âraf Sûresi’nin 179. Âyet-i kerimesinde Cenab-ı Hakk mealen 
“Bunların kalpleri vardır ama onlarla kavrayamazlar; gözleri vardır 
ama onlarla göremezler; kulakları vardır ama onlarla işitemezler. 
Onlar hayvanlar gibidir, hattâ daha da şaşkındırlar. İşte asıl gâfiller 
onlardır…’’ buyuruyor…

Ve Uluslararası Sağlık Örgütü ‘maddî’ körlüğü önlemek için      

9 Ekim tarihini ‘’Dünya Görme Günü’’ îlân etmiş ama mânevî 
körlüğü ya unutmuş ya etki veya yetki alanında görmemiş ya da 
günümüz insanının yarısından fazlasının gözleri görme engelli 
veya insanların birçoğunun gözlüklü olduğunu bildiği için olsa gerek 
görme engelliler için yılda bir gün ihdas etmiş… Ancak, dünyayı ve 
ülkelerin birçoğunu gözlerinde harhangi bir engelleri olmadığı 
halde gerçekleri görmeyen yöneticiler yönetiyor maalesef… Ve 
bunların en yeni ve en bâriz örneklerinden biride, ‘2 yıldır Gazze’nin 
yerle yeksan edilişini görmeyen ya da televizyon dizisi izler gibi 
izleyen, hattâ belgesel seyreder gibi seyreden yöneticilerdir… 

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; dünyamızın ve günümüzün 
iki hastalığından biri stres, biri de bakar körlük… O nedenle ben, 
‘Cenab-ı Hakk hepimizi stresten uzak tutsun ve hiçbirimizi bakarkör 
yapmasın!’ diyor, herkese sağlıklı gün dilek ve temennilerimle 
birlikte saygılar sunuyorum.  

    

 
    

  

KÖRLEŞEN DÜNYANIN ‘GÖRME GÜNÜ’
VE BOZULAN DÜNYANIN ‘RUH SAĞLIĞI
GÜNÜ’ KUTLANDI YA DA KUTLANACAK

STRESLİ ZAMANLARDA BİRBİRİMİZ İÇİN
YAPABİLECEĞİMİZ EN İYİ ŞEY, BİRBİRİMİZİ

KULAKLARIMIZLA VE KABLİMİZLE DİNLEMEKTİR!
Fred Rogers 

DOĞRU TUTUMU BENİMSEMEK OLUMSUZ
STERSİ OLUMLUYA DÖNÜŞTÜREBİLİR. Hans Selye
EN BÜYÜK HEDEFİNİZ İÇ HUZURUNUZ OLSUN VE

HAYATINIZI ONUN ETRAFINDAN DÜZENLEYİN!
Brian Tracy

STRES YAPMAYIN, ELİNİZDEN GELENİN EN İYİSİNİ
YAPIN VE GERİSİNİ UNUTUN! Anonim

KÖR DİYE GÖZLERİ GÖRMEYENE DENMEZ; ASIL KÖR
YARATILANA BAKIP YARATAN’I GÖRMEYENDİR. Ve

KALP KÖR OLDUKTAN SONRA, GÖZÜN GÖRMESİNİN
HİÇBİR ÖNEMİ YA DA ANLAMI YOKTUR! T. Akbaş
KÖR KÖRÜN ARKASINDAN GİDERSE, KENDİNİ

HENDEKTE BULUR… Anonim
ASIL KÖRLÜK, UMUDUN TÜKENDİĞİ DÜNYA DA

YAŞAMAKTI! Jose Saramago
NE YAZIK Kİ GÜNÜMÜZDE İNSANLAR ÇOĞU ZAMAN 

KÖR; KÖRLÜKLE KALSA İYİ BİR O KADAR DA NANKÖR! 
Kâzım Karagöz

ğında, 8 deneyimli eğitmenin görev aldığı programın 
sonunda düzenlenen sertifika töreninde, yeni doğan 
bebeklerin yaşama tutunmasında kritik rol oynayan bu 
eğitimin önemine vurgu yapıldı.

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü yetkilileri, il genelindeki 
sağlık hizmetlerinin niteliğini artırmak amacıyla bu tür 
eğitimlerin önümüzdeki dönemde de sürdürüleceğini 
belirtti.

“Her yeni nefes, yeni bir umuttur” mesajıyla 
tamamlanan programda emeği geçen tüm sağlık çalışan-
larına teşekkür edildi.

Bucak’ta Kalp 
Sağlığına 

Güçlü 
Dokunuş:

Dr. Ayşe Sümeyye Güleşçi Hizmete Başladı

Burdur’da “Yenidoğan Canlandırma 
Programı”  Eğitimi Tamamlandı



Burdur, Anadolu Production 
yapımcılığında hazırlanan ve 
Koza TV ekranlarında yayınla-
nacak iki iddialı müzik progra-
mına ev sahipliği yapacak. 
Burdur Belediyesi iş birliğiyle 
canlı yayınlanacak "Nurcan 
Altınok’la Dostane" ve "Cahit 
Ak ile Karışık Kaset" program-
ları, birbirinden değerli konuk 
sanatçıları ağırlayacak.

Burdur, yerel kültür ve 
sanat hayatında büyük bir 
heyecana hazırlanıyor. Anadolu 

Production yapımcılığında, 
müzikseverlerin merakla 
bekleyeceği iki "bomba gibi" 
program çok yakında Koza TV 
ekranlarında izleyiciyle buluşa-
cak. Bu yeni projelerin en dikkat 
çekici yanı ise, Burdur Belediye-
si iş birliğiyle doğrudan 
Burdur'dan canlı yayınlanacak 
olması!

Burdur’un Sesi 
Koza TV’den Yükselecek

Müzik dünyasının sevilen 
isimlerinden Nurcan Altınok'la 

Dostane ve Cahit Ak ile Karışık 
Kaset adlı programlar, 
Burdur'un hem kültürel kimliği-
ni hem de müzik potansiyelini 
Türkiye ekranlarına taşıyacak. 
Programların Burdur’dan canlı 
yayınlanacak olması, şehrin 
tanıtımına da büyük katkı 
sağlayacak.

İki Farklı Program, 
Ortak Heyecan

Programların her ikisi de 
müzik ve sohbeti birleştirirken, 
farklı konseptleriyle dikkat 
çekiyor:

Nurcan Altınok'la Dosta-
ne: Programın adından da 
anlaşılacağı gibi, samimi bir 
sohbet ortamında, müzik ve 
dostluk temaları işlenecek.

Cahit Ak ile Karışık Kaset: 
Müzik arşivlerinden unutulmaz 
şarkıların ve anıların paylaşıla-
cağı, nostaljik bir müzik yolcu-
luğu sunulması bekleniyor.

Her iki programın da, sanat 
camiasından çok değerli konuk 
sanatçıları ağırlayacağı belirtil-
di.

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) 
Burdur Şubesi ile Eğitim-İş Burdur 
Şubesi tarafından ortaklaşa düzenle-
nen “Aydınlanma Söyleşileri” 
programının ilki gerçekleştirildi. 
Etkinliğin ilk konusu “Demokrasi-
nin Yolculuğu” oldu.

Yağmurlu havaya rağmen yoğun 
katılımla gerçekleşen programda, 
demokrasi kavramı tarihsel ve 
hukuksal boyutlarıyla ele alındı.

Söyleşiye Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Yeşilova 
Belediye Başkanı Okan Kurd, çeşitli 
demokratik kitle örgütlerinin başkan 
ve yöneticileri, öğretmenler, avukat-
lar ve gençler katıldı.

ADD Burdur Şube Başkanı 
Ümran Minas, yaptığı açıklamada, 
“Aydınlanma Söyleşileri’nin ilkini 
gerçekleştirmenin mutluluğunu 
yaşıyoruz. Yağmurlu havaya rağmen 
bizleri yalnız bırakmayan başta 
belediye başkanlarımız olmak üzere 
tüm katılımcılara teşekkür ediyorum. 
Bu programın asıl mimarları olan 
gençlerimizi aramızda görmek ise 
paha biçilemezdi.” dedi.

Minas, her ay farklı konularla 
düzenlenecek Aydınlanma Söyleşileri 
dizisinin devam edeceğini belirterek, 
“Yeni konularla yeni söyleşilerde 
buluşmak dileğiyle” ifadelerini 
kullandı. ■ ŞADİYE ÜNAL
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Burdur’un Yazıköy İlkokulu’n-
da yaşanan olay, öğretmenlerin 
sadece eğitimci değil, aynı 
zamanda birer hayat kurtarıcı 
olduğunu bir kez daha göster-
di. Okulda nefes borusuna 
simit dilimi kaçan 4. sınıf 
öğrencisi, nöbetçi öğretmenle-
rin hızlı müdahalesiyle hayata 
tutundu.

Geçtiğimiz Pazartesi günü 
meydana gelen olayda, teneffüs 
sırasında simit yiyen bir öğrenci 
bir anda nefessiz kaldı. Durumu 
fark eden nöbetçi öğretmen 
Ahmet Çömek ve beden eğitimi 
öğretmeni Ethem Özgen, hiç 

vakit kaybetmeden Heimlich 
manevrası uyguladı. Yapılan 
müdahale sonucu öğrencinin 
nefes borusuna takılan simit 
parçası çıkarıldı. Olay sonrası 
kısa süreli panik yaşansa da 
öğrencinin sağlık durumunun 
iyi olduğu, derslerine devam 
ettiği öğrenildi. O anlar okulun 
güvenlik kamerasına da yansıdı.

Olayın kahramanlarından 
öğretmen Ahmet Çömek, 
yaşananları şu sözlerle anlattı:

“Nöbet görevim sırasında 
bir öğrencimizin yürümekte 
zorlandığını fark ettim. Yanına 
gittiğimde nefes alamadığını 
gördüm. Burdur İl Milli Eğitim 

■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

Öğrencisini Heimlich Manevrasıyla Kurtardı: 

“İyi ki Bu Eğitimi Aldık”
Müdürlüğü’nün düzenlediği ilk 
yardım eğitimleri sayesinde Heimli-
ch manevrası uygulayarak çocuğa 
müdahale ettik. Çocuk büyük bir 
simit parçasını çıkarınca rahatladı. 
Eğer bu eğitimi almamış olsaydık, 
öğrencimizi kaybetme riskiyle karşı 
karşıya kalabilirdik. İyi ki bu 
eğitimleri almışız.”

Olay sırasında müdahaleye 
katılan beden eğitimi öğretmeni 
Ethem Özgen ise o anki duygularını 
şöyle paylaştı:

“Hocamızın seslenmesiyle 
hemen yardıma koştum. İlk iki 
denemede simit çıkmadı, o an 
gerçekten çok korktum. Üçüncü 
baskıda parçanın çocuğun ağzından 

çıktığını görünce büyük bir rahatla-
ma hissettim.”

İlk yardım eğitiminin önemini 
bir kez daha hatırlatan bu olay, 
Burdur’da öğretmenlerin sadece 
bilgi değil, hayat kurtarma becerile-
riyle de ne kadar önemli bir sorum-
luluk üstlendiklerini gözler önüne 
serdi.

Nefes borusuna yemek veya yabancı 
cisim kaçan kişilerin boğulmasını önlemek 
için yapılan acil ilk yardım müdahalesidir.

Nasıl uygulanır?
Kişinin arkasına geçilir ve kollar belinin 

etrafından sarılır.
Bir el yumruk yapılır, başparmak tarafı 

göbek deliğinin biraz üstüne yerleştirilir.
Diğer el, yumruğun üzerine konur ve 

ani, yukarı doğru bastırmalar yapılır.
Bu hareket, nefes borusunu tıkayan 

cismin dışarı çıkmasını sağlar.
Neden önemlidir?
Heimlich manevrası sayesinde boğul-

ma tehlikesi yaşayan kişi nefes alabilir, 
ciddi sağlık riski önlenir. Bu nedenle okul 
öğretmenleri, ebeveynler ve toplumun her 
kesimi için hayati bir ilk yardım bilgisidir.

Boğulma vakalarında hızlı ve doğru müda-
hale hayat kurtarabilir. Bu tür acil durumlar-
da uygulanan en etkili yöntemlerden biri 
Heimlich manevrasıdır

Heimlich Manevrası Nasıl Yapılır?
Kişiyi Ayağa Kaldırın: Boğulma tehlike-

si yaşayan kişiyi ayağa kaldırın.
Arkasına Geçin: Kollarınızı kişinin bel 

ve karnının etrafına dolayacak şekilde 
arkasına geçin.

Yumruk Yapın: Bir elinizi yumruk 
yaparak göğüs kafesi ile göbek deliği arasına 
yerleştirin.

Diğer Elinizle Kavrayın: Yumruk 
yaptığınız elinizi diğer elinizle kavrayın.

İçeri ve Yukarı İtin: Kişiyi yere paralel 
olacak şekilde hafifçe öne eğin ve yumruğu-
nuzu içeri ve yukarı doğru kuvvetlice itin. Bu 
hareketi 5 kez tekrarlayın.

Tekrarlayın: Yabancı cisim dışarı çıkana 

ve kişi rahat nefes alabilene kadar bu işlemi 
tekrarlayın.
Dikkat Edilmesi Gerekenler

Bilinç Kontrolü: Heimlich manevrası, 
bilinci açık olan kişilerde uygulanmalıdır. 
Bilinci kapalı kişilerde farklı ilk yardım 
yöntemleri gereklidir.

Bebeklerde Uygulama: Bebeklerde 
Heimlich manevrası yerine sırtına vurma ve 
göğüs basısı teknikleri kullanılmalıdır.

Hızlı Müdahale: Boğulma vakalarında 
beyne oksĳen gitmemesi ciddi hasarlara yol 
açabilir. Bu nedenle hızlı ve doğru müdahale 
çok önemlidir.

Heimlich manevrası, doğru uygulandı-
ğında hayat kurtaran bir ilk yardım yöntemi-
dir. Herkesin bu tekniği öğrenmesi, acil 
durumlarda soğukkanlılıkla hareket edebil-
mesi için büyük önem taşır.

Unutmayın, doğru bilgi ve hızlı müda-
hale hayat kurtarır!

Heimlich Manevrası Nedir?

Heimlich manevrası nasıl uygulanmalı?

Burdur’da Demokrasi Konuşuldu



CHP İl Başkan Adayı Hakan Açar, parti 
içindeki anti-demokratik yöntemler, 
atanmışların açıkça taraf olması ve kırgın-
lıkların artacağı endişesiyle adaylıktan 
çekildiğini duyurdu. Açar, kararın bireysel 
hedef değil, parti birliğine duyulan saygı-
nın gereği olduğunu belirtti.

Cumhuriyet Halk Partisi'nde (CHP) 
kongre süreci sürerken, önemli bir gelişme 
yaşandı. CHP İl Başkan Adayı Hakan Açar, 
tüm ekip arkadaşlarıyla birlikte adaylıktan 
çekildiğini kamuoyuna duyurdu. Açar'ın 
yaptığı duygusal ve sert açıklamalar, parti 
içinde süregelen tartışmaları yeniden 
alevlendirecek nitelikte.

Adaylıktan Çekilme Gerekçesi: 'Gayriahla-
ki Yöntemler ve Taraflılık'

Partide 15 yıldır nefer olarak çalıştığını 
belirten Hakan Açar, adaylık sürecinin 
başlangıcından itibaren gördükleri anti-de-
mokratik uygulamalara dikkat çekti. Açar, 
özellikle ilçe kongreleri sonrasında duru-
mun düzelmesini beklerken, tam tersi bir 
tablonun ortaya çıktığını ifade etti:

"Atanmış seçilmiş bazı partililerimizin 
açıkça bir grubun tarafı haline gelmeleri... 
Sosyal medyada ilçe kongresi Divan Başka-
nına edilen teşekkürde olduğu gibi derinle-

şerek devam ettiğini görmek benim ve ekip 
arkadaşlarımın bu kararı almasına neden 
olmuştur."

Adaylık sürecinde tercih edilen "gayri-
ahlaki, seviyesiz, dengesiz ve anti-demokra-
tik yöntemlerin" bu kararı almalarında en 
önemli etken olduğunu vurguladı.

"Kırgınlık Değil, Partime Saygı"
Açar, açıklamasında asıl endişesinin, 

ildeki sıkıntıların yakında ilçelere sıçraması 
ve parti içi kırgınlıkların ile kutuplaşmanın 
daha da artması olduğunu belirtti. Partinin 
birliğini ve geleceğini bireysel hedeflerin 
üzerinde tuttuğunu kaydeden Açar, kararla-
rının bir kırgınlık değil, aksine partisine ve 
örgütüne duyduğu saygının bir gereği 
olduğunu ifade etti.

Sürecin sonunda da aynı inanç ve 
kararlılıkla Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün 
gösterdiği yolda çalışmaya devam edecekle-
rini belirten Açar, destek veren tüm yoldaş-
larına teşekkür etti.

Hakan Açar, açıklamasında şunları 
söyledi: "Sevgili yoldaşlarım, çok değerli 
Cumhuriyet Halk Partisi ailem.

On beş yıldan beri partimin bir neferi 
olarak, her zaman ve her şartta, hukuk, 
ahlak ve demokrasi ilkeleri doğrultusunda 
hiçbir kişisel beklenti taşımadan, partimizin 

birliği, bütünlüğü ve geleceği için siyaset 
yaptım. İl Başkanlığı adaylığımı, seçim 
takvimi açıklandığında, hiçbir delege 
belirlenmeden, hiçbir şart oluşmadan, 
seçilmişlerimizi bilgilendirerek, yalnızca 
partime olan inancımla kamuoyuna duyur-
muştum.

Tüm ekip arkadaşlarımızla birlikte 
korkmadan el ele, omuz omuza çıktığımız 
bu yolda korkusuzca yol aldık ve bu günlere 
geldik. Demokrasi kuralları çerçevesinde 
başladığımız yolda, atanmış seçilmiş bazı 
partililerimizin açıkça bir grubun tarafı 
haline gelmeleri, bu taraflılığın hangi 
sebepten olursa olsun ilçe kongrelerinin 
bitiminde sona ereceğini düşünmeme 
rağmen tam tersine sosyal medyada ilçe 
kongresi Divan Başkanına edilen teşekkürde 
olduğu gibi derinleşerek devam ettiğini 
görmek benim ve ekip arkadaşlarımın bu 
kararı almasına neden olmuştur.

Cumhuriyet Halk Partisi kişisel hesap-
ların değil, ilkelerin, emeğin ve örgüt 
bilincinin partisidir. Mahalle delegeliği 
seçimlerinden itibaren başlayan ve süreç 
boyunca giderek artan gayriahlaki, seviye-
siz, dengesiz ve anti-demokratik yöntemle-
rin tercih edilmesi ise bu kararı almamızda 
en önemli etkenlerden biri olmuştur. İlerle-
yen süreçte ilde olan sıkıntıların ilçelere 

sıçrayacağını, ilçe başkanlarımızın ve il 
delegelerimizin zor durumda kalacağını, 
son bulması için büyük özen gösterdiğim 
parti içi kırgınlıkların ve kutuplaşmanın 
dahada artacağını görmekteyim. Tüm bu 
nedenlerle, partimin birliğini ve geleceğini, 
bireysel hedeflerin üzerinde tutarak, Cum-
huriyet Halk Partisi İl Başkan Adaylığından 
tüm ekip arkadaşlarımla birlikte çekiliyo-
rum.

Bu karar kırgınlık değil; aksine partime 
ve örgütüme duyduğum saygının bir 
gereğidir. Bundan sonraki süreçte de aynı 
inanç ve kararlılıkla cumhuriyetimizin 
kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
gösterdiği çağdaş, ahlaki ve demokratik 
Türkiye yolunda, şahsım ve beni destekle-
yen yoldaşlarımla birlikte, partimizin daha 
güçlü ve umut dolu bir geleceğe yürümesi 
için var gücümüzle çalışmaya devam 
edeceğiz.

Bu süreçte yanımda olan, emeğini, 
desteğini ve yoldaşlığını esirgemeyen tüm 
partililerime içten teşekkürlerimi sunuyo-
rum. Saygı ve sevgilerimle"

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniver-
sitesi (MAKÜ) Tarım Hayvancılık ve 
Gıda Araştırmaları Uygulama ve Araştır-
ma Merkezi, yüksek biyogüvenlik 
standartlarını koruyarak ‘Hastalıklardan 
Ari İşletme’ unvanını sürdürmeye devam 
ediyor.

Burdur Tarım ve Orman İl Müdürlü-
ğü ekiplerince yürütülen rutin kontroller 
ve laboratuvar analizleri sonucunda, 
MAKÜ Çiftliğinde bulunan hayvanlarda, 
özellikle son zamanlarda hayvan sağlığı-
nı tehdit eden bruselloz ve tüberküloz 
gibi bulaşıcı hastalıklara rastlanmadı. Bu 
sonuçlar, MAKÜ’nün hayvan beslenme-

sinden bakımına ve hĳyen kurallarına 
kadar gösterdikleri titiz çalışmalarla, 
hayvancılıkta sağlıklı üretim ve sürdürü-
lebilirlik konusundaki örnek uygulama-
larını bir kez daha ortaya koydu.

Merkez Müdürü Doç. Dr. İlktan 
Baştan, konuya ilişkin yaptığı açıklama-
da, önceliklerinin sürü sağlığı ve etkin 
yönetim olduğunu vurgulayarak şunları 
söyledi:

“Hayvan sağlığının korunamadığı 
bir işletmede embriyo transferi gibi 
genetik ıslah çalışmalarından bahsetmek 
mümkün değildir. Bu nedenle merkezi-
mizde biyogüvenlik önlemlerine büyük 

önem veriyoruz. Üniversitemiz bünye-
sinde Avrupa Birliği tarafından akredite 
Veteriner Fakültesi’nin bulunması, 
gerekli sağlık testlerinin kısa sürede 
yapılabilmesini sağlıyor. Bu durum, 
bizden hayvan satın alan yetiştiriciler 
için büyük bir güven unsuru oluşturu-
yor.”

Baştan, MAKÜ Çiftliği’nden daha 
önce Bursa, Düzce, Konya, Antalya ve 
Denizli gibi illere damızlık hayvan satışı 
yapıldığını hatırlatarak, bunun da 
merkezdeki sağlıklı üretim anlayışının 
bir göstergesi olduğunu belirtti.
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■ MAKÜ BASIN

MAKÜ, Sağlıklı Üretimde
Örnek Olmayı Sürdürüyor

✒ Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ), hayvancılıkta örnek uygulamala-
rıyla bir kez daha adından söz ettirdi. Tarım 
Hayvancılık ve Gıda Araştırmaları Uygula-
ma ve Araştırma Merkezi, yüksek biyogü-
venlik standartlarını koruyarak “Hastalık-
lardan Ari İşletme” unvanını sürdürdü.  
✒ Burdur Tarım ve Orman İl Müdürlüğü 
ekiplerince yapılan rutin kontroller ve 
laboratuvar analizlerinde, MAKÜ Çiftliği’n-
deki hayvanlarda bruselloz ve tüberküloz 
gibi bulaşıcı hastalıklara rastlanmadı.
✒ Elde edilen sonuçlar, merkezin hayvan 
sağlığı, hijyen ve sürdürülebilir üretim 
konusundaki titiz çalışmalarının bir göster-
gesi olarak değerlendiriliyor. MAKÜ, hem 
akademik hem de uygulamalı alanda 
hayvancılığın geleceğine yön veren örnek 
bir model olmayı sürdürüyor.

“Gayriahlaki yöntemler ve taraflı 
tutumlar nedeniyle bu kararı aldık”

CHP Burdur’da Şaşırtan Gelişme: Hakan Açar Adaylıktan Çekildi

■ E.S. TUNCEL
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Osmanlı-Venedik savaşı dört yıl sürdü. Osmanlı donaması Modon, Koron 
limanlarını ele geçirdi. Papanın haçlı çağrısının da işe yaramadığını gören Vene-
dik barış istedi. Yapılan 1503 Antlaşmasına göre Venedik yıllık 10 bin duka altın 
vergiyi ödeyecek, Santa-Maur’da çöktüğü 34 bin dukayı iade edecekti. Karşılığın-
da ticaret liberasyonu elde edecek, İstanbul’da bir Balyos {Bailo (Baylo)-Venedik 
Cumhuriyeti’nin İstanbul bulundurduğu en üst diplomatik temsilcisi)} bulundu-
racaktı. (*143)

Babası fatih döneminde patlak veren Macarlarla savaş durumu süreci, 2. 
Bayezid döneminde de 1483 ve 1494 yıllarında iki kez mütareke yapılmış olsa da 
genelde devam etti. Çünkü Macarlar Osmanlı aleyhtarlığını bırakmıyor, Osmanlı 
düşmanı ittifaklara katılmaktan geri durmuyor, Boğdan’a müdahaleleri eksik 
olmuyordu. Sonuçta 1503 yılında Boğdan, E�ak ve Ragusa’nın hem Macarlara 
hem de Osmanlılara vergi ödemesini ve çeşitli ticari serbestlikler içeren bir antlaş-
ma yapıldı.

2. Bayezid döneminde ilk defa olarak Rus Çarlığı ile başkenti Gırnata, 
Avrupa’daki son Müslüman devleti olan Endülüs (Ben-i Ahmer- Kızıloğulları) 
Devleti’yle ilişkiler kuruldu. Rusya ile ilk temaslar Kırım Hanı Mengli Giray aracılığı 
ile yapıldı. Daha sonra Friedrich Engels’in dahi takdir ettiği Alman tarihçi Joseph 
Freiherr Hammer (Yozef Halheya Hemı’nın) belirttiğine göre, 1492 yılında Rus 
Çarı 3. İvan Osmanlı padişahına bir mektup yazarak Azak ve Kefe valilerinin Rus 
tüccarlara zorluklar çıkardıklarından yakındı. (*144) Ayrıca ilişkilerin geliştirilmesi 
ve liberal ticaret sağlama amacıyla 1494 ve 1499 yıllarında iki kez Rus elçilik 
heyetleri Osmanlı başkentini ziyaret etti.

Kaynaklar:
(l) OKUMA METNİ (Talihsiz Cem Sultan)-Devam
Başkenti birbirine kattılar. Yağmalama başladı. Deli bir anarşi ortalığı kasıp 

kavurdu. Bu durumu Behişti mahlaslı 15. yüzyıl Divan edebiyatı şairi ve tarihçi 
Ahmet Sinan Çelebi şu şekilde anlatır: “Veziri azam Karamani Mehmed Paşa 
Fatih’in vefatı üzerine bunu askerden saklayarak padişah istihmam etmek ister 
deyu meytin arabaya koyup hemen tabiblerle İstanbul’a geldi; arabayı saraya 
götürüp kendi bizzat iskeleye varup leşkerden kimse geçmeden yasaktır deyu 
tenbih eyledi. Mezkûr Mehmed Paşa’nın adâsı gayet bi-nihaye idi, kasd ile bu 
kazıyyeyi şayi eylediler… Piyade ve suvari işiden kişi orduyı bozup iskeleye dökül-
düler. Ahar yeniçeri bir pereme (Kayık) bulup anınla geçüp bir at gemisi alup 
yoldaşların geçirtip iskeleye geçtiler. Mezkûr paşaya cebren geçtiler deyu haber 
oldu, yasak itmeğe iskeleye iner hunlara tehdid ve inzar edip itale-i lisan ider ve 
anların hod maksudları ol idi, defi içün yaraya el urdular, bu hali görüp kaçar, 
ardınca gelüp yetişirler, divanhanesinde başını keserler, katili bilfiil subaşıdır” 
şeklinde kaleme almıştır. (İsmail Hakkı Uzunçarşılı- Sultan Bayezid ve Cem Sultan 
Mücadelesi ile Neticesi, s. 135-TTK)

https://ttk.gov.tr/sultan-bayezid-ve-cem-sultan-mucadelesi-ile-neticesi/  
Bundan sonrası, iki kardeş arasında cereyan eden çatışmalar ve Cem 

Sultan’ın kaçıp sığındığı Rodos şövalyeleri elinde oyuncak olması tarihidir.
Cem’in makûs kaderi, kendisine gönderilen habercinin Bayezid’in damadı 

Anadolu Beylerbeyince öldürülmesiyle başlar. Bayezid tahta oturduktan ve 
hükümdarlığı ilan olunduktan sonra Cem ya kanun gereği boynunu cellada 
uzatacaktı ya da direnecek ve tahtı ele geçirmeye çalışacaktı. Yani durum her 
halükarda hayatiydi. Cem asker topladı ve Bursa’yı aldı. Hükümdarlığını ilan etti. 
Adına para kestirdi. Hutbe okuttu hükümdarlık alametleri olarak. 2. Bayezid’e de 
bir heyet göndererek ülkenin paylaşılması önerisi götürdü. Toprak bütünlüğünü 
parçalayan bir öneri olduğu için kabul edilmedi.

Cem’in üzerine yürüyen 2. Bayezid’le yapılan Yenişehir muharebesini Cem 
kaybetti ve yaralı olarak Konya’ya kaçtı. Oradan da Mısır’da Memluk sultanına 
sığındı. Burada kaldığı süre içinde hacca da gitti. Hacca giden ilk Osmanoğlu 
oldu. Haç dönüşü taht kavgasına devam etti. Konya’yı kuşatsa da başarısız kaldı. 
2. Bayezid’in tahttan vazgeçmesi şartıyla bir milyon akçe ödeme vaadini reddetti. 
Rodos şövalyelerine sığındı. Sen Jan Şövalyeleriyle yardımları karşılığı olarak 
Rodos’tan alınan adaların iadesi, sürekli bir barış süreci ve masra�arı için 150 bin 
altın vaadiyle ittifak oluşturdu. Şövalyeler bir haçlı hareketi için bu değerli rehine-
nin kullanılması çağrıları yaptılar. Ama 2. Bayezid, şövalyelerle her yıl 45 bin duka 
altın karşılığı bir anlaşma yaptı. Cem’in Fransa Kralı 8. Şarl’ın ısrarlı talepleri üzeri-
ne Cem Fransa’ya doğru yola çıkarıldı. Ancak yolda fenalaştı ve öldü. Muhteme-
len Osmanlı’ya karşı bir haçlı hareketinde kullanmak amacında olan Papa tarafın-
dan zehirlenmişti.

(*143) Irène Méliko� (İren M�likov), Bayezid II ve Venedik, (1959), s. 
123-149/Akt. Şerafettin Turan, Bayezid II, TDV Ansiklopedisi, s. 235- 
https://cdn2.islamansiklopedisi.org.tr/dosya/5/C05001913.pdf  

(*144) Joseph Freiherr Hammer (Yozef Halheya Hemı), Geschichte des 
Osmanischen Reiche (Osmanlı İmparatorluğu Tarihi), Çev. Mehmed Atâ Bey 
–Devlet-i Osmaniye Tarihi, IV, s. 3-94/ Akt. Şerafettin Turan, Age, Bayezid II, s. 236.

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk tarihi
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Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, esnaf koope-
ratifi ve çarşı esnafıyla bir 
araya geldi. Ziyaretin ardından 
yaptığı açıklamada, "Birileri" 
diye hitap ettiği siyasi rakiple-
rine sert ekonomik eleştiriler 
yöneltti: "Çeyrek altın 10 bin 
liraya dayanmış, vatandaşın 
halini düşünün!"

Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, şehir 
esnafıyla dayanışma amacıyla 
S.S. Yeni Esnaf ve Sanatkârlar 
Kooperatifi başkan ve yönetici-
lerini ziyaret etti. Ziyaretin 
ardından çarşı esnafını da 
selamlayarak hal hatır soran 
Başkan Ercengiz, esnafın 
samimiyeti ve ikramlarından 
dolayı teşekkür etti.

Ancak Başkan Ercengiz'in 
ziyareti sonrası yaptığı açıkla-
ma, yerel siyasetteki gerilimi 
ekonomik alana taşıdı. Ercengiz, 
"Birileri" diye hitap ettiği 
muhaliflerine çok sert bir yanıt 
verdi.

"Kan Ağlayan Esnafın 
Derdine Derman Anlatın"

Başkan Ercengiz, belediye-
nin çalışmalarını hedef alan 
siyasi eleştirilere, ülkenin içinde 
bulunduğu ekonomik tablo 
üzerinden yanıt verdi:

"S.S. Yeni Esnaf ve Sanat-
karlar Kooperatifi Başkan ve 
yöneticilerimizi ziyaret ettikten 
sonra esnaflarımızla selamlaşa-
rak hal hatır sorduk... 'BİRİLE-
Rİ' diye bize sallayan arkadaşla-
ra tavsiyem kan ağlayan esnafın 
derdine derman olacak ekono-
mik çözümlerini anlatsınlar."

Belediyenin işlerini düzgün 
yaptığını savunan Ercengiz, 
eleştirilerin aksine vatandaşın 
ekonomik gerçeklerine odakla-
nılması gerektiğini belirtti:

 "Kuyumcularda çeyrek 
altın 10 bin liraya dayanmış, bir 
asgari ücretli iki çeyrek altını 
zor alacak duruma düşmüş hala 
bize sallıyor; ee tabi kazanan 
sen olunca keyfin yerinde olur 
biraz da vatandaşın halini 
düşünsen nasıl olur?"

Ziyaret sırasında esnafların 
gösterdiği ilgi, samimiyet ve 
ikramlardan dolayı teşekkür 
eden Başkan Ercengiz “S.S. Yeni 
Esnaf ve Sanatkarlar Kooperatifi 
Başkan ve yöneticilerimizi 
ziyaret ettikten sonra esnafları-
mızla selamlaşarak hal hatır 
sorduk. Esnaflarımızın çay 
kahve tekliflerinden ve nezaket-
lerinden ötürü çok teşekkür 
ediyoruz.

 “BİRİLERİ” diye bize 
sallayan arkadaşlara tavsiyem 
kan ağlayan esnafın derdine 
derman olacak ekonomik 
çözümlerini anlatsınlar. Akılları-
nı bozdukları Burdur Belediye-
miz şükürler olsun işlerini 
düzgün yapıyor. Kuyumcularda 
çeyrek altın 10 bin liraya 
dayanmış bir asgari ücretli iki 
çeyrek altını zor alacak duruma 
düşmüş hala bize sallıyor; ee 
tabi kazanan sen olunca keyfin 
yerinde olur biraz da vatanda-
şın halini düşünsen nasıl olur?” 
dedi.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, 
kendilerini sahada olmamakla eleştirenlere Yeni 
Sanayi Bölgesi'nden yanıt verdi. Esnaf ve 
sanatkârlarla bir araya gelen Özboyacı, "Bizim 
pusulamız Ankara'nın asfaltı değil, Burdur'un 
tozu toprağıdır!" dedi.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboya-
cı, siyasi rakiplerinin "Sahada değiller" eleştirileri-
ne, Yeni Sanayi Bölgesi'nde esnafla buluşarak 
cevap verdi. Gün boyu sanayi esnafını ziyaret 
eden Başkan Özboyacı, esnaf ve sanatkârların 
sorunlarını ve taleplerini ilk ağızdan dinleyerek 
hayırlı ve bereketli işler diledi.

"Pusulamız Burdur'un 
Tozu Toprağıdır"

Ziyaretin ardından bir açıklama yapan 
Başkan Özboyacı, muhalefete net bir mesaj 
gönderdi:

"Bazıları 'Sahada değiller' diye konuşadur-
sun... Biz lafta değil, Burdur'umuzun kalbi olan 
Sanayi'deyiz, milletin yanındayız. Bugün de Yeni 

Sanayi bölgemizin kıymetli esnaf ve sanatkârlarıy-
la bir araya geldik."

Özboyacı, AK Parti teşkilatının çalışma 
prensibini vurgularken yerel bağlılığın altını çizdi:

"Bizim pusulamız, hemşehrilerimizin yüzü, 
çalışma tempomuz da Ankara'nın asfaltı değil, 
Burdur'un tozu toprağıdır! Esnafımızın her an 
yanında olmaya, dertlerine ortak olmaya devam 
edeceğiz."

İşte Başkan Özboyacı'nın paylaşımı
"Bazıları 'Sahada değiller' diye konuşadur-

sun... Biz lafta değil, Burdur'umuzun kalbi olan 
Sanayi'deyiz, milletin yanındayız. 

Bugün de Yeni Sanayi bölgemizin kıymetli 
esnaf ve sanatkârlarıyla bir araya geldik. Sorunla-
rını, taleplerini ilk ağızdan dinledik, hayırlı ve 
bereketli işler diledik.

Bizim pusulamız, hemşehrilerimizin yüzü, 
çalışma tempomuz da Ankara'nın asfaltı değil, 
Burdur'un tozu toprağıdır! Esnafımızın her an 
yanında olmaya, dertlerine ortak olmaya devam 
edeceğiz.
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“KAN AĞLAYAN
ESNAFIN 

HALİNİ
DÜŞÜNÜN!”

Başkan Ercengiz’den ‘Ekonomi’ Vurgusu!

İnpos m530 Marka Model, 
SD0024098063 Sicil No’lu Ödeme Kaydedici 
Cihazımın Ruhsatını kaybettim. 

Hükümsüzdür.
İbrahim Halil KORKMAZ

Burdur V.D. No: 5781341117

BEKO X30 TR Marka Model, 
AV0000008689 Sicil No’lu Ödeme Kaydedici 
Cihazımın Ruhsatını kaybettim. 

Hükümsüzdür.
İbrahim Halil KORKMAZ

Burdur V.D. No: 5781341117

ZAYİ ZAYİ

YEREL SİYASETTE YİNE KARŞILIKLI AÇIKLAMALAR

“PUSULAMIZ
BURDUR’UN TOZU

TOPRAĞIDIR”

Özboyacı’dan Yanıt: 
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■ BELEDİYE BASIN

■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

Burdur şehir merkezinde Tren 
Garı çevresine örülmeye başla-
nan duvar, kentte yaşayan vatan-
daşların tepkisini çekiyor…

Burdur’da demiryollarının 
tren yolu üzerinde yaptığı bu tür 
çalışmalar kamuoyunda hep 
tartışma konusu oluyor. Güvenlik 

ve kazaları engellemeye yönelik 
yapıldığı söylenen bu çalışmalar 
özellikle bölgedeki mahalle 
sakinleri tarafından pek kabul 
görmüyor. Bu tür duvarların 
mahalleler arasındaki geçişleri 
zorlaştırdığı, bölgedeki vatandaş-
lar tarafından sıkça dile getirilen 
bir sitem.

Vatandaşlar, inşaat başlama-
dan önce yayalar için geçiş nokta-
larının oluşturulacağı yönünde 
bilgilendirme yapıldığını ancak 
çalışmalar başladıktan sonra 
herhangi bir geçiş noktası bırakıl-
madığından yakınıyor!

Sosyal medyada birçok 
kullanıcı, duvarın kent yaşamını 

olumsuz etkilediğini savunarak 
tepkilerini dile getirdi.

Vatandaşlar, “Cezaevi duvarı 
gibi yapmışlar, şehri ikiye bölü-
yorlar”, “Mademki demiryolu 
yayaya kapatılıyor, o zaman 
Ulaştırma Bakanlığı her 100 
metreye bir alt veya üst geçit 
yapsın ya da demiryolu taşınsın, 

vatandaşa eziyet bitsin”, “Vatan-
daşın şehir merkezine ulaşımı 
zorlaşıyor”, “Asansör çalışıyor 
sanki, millet pazar arabalarını 
merdivenden mi çıkaracakmış?”, 
“Üst geçit çok yüksek, çıkışı zor” 
gibi yorumlarla tepkilerini dile 
getirdi.

AK Parti Burdur İl Başkanlığı, tren garı çevresinde 
yürütülen peyzaj çalışmalarıyla ilgili kamuoyunu 
bilgilendirdi.

AK Parti Burdur İl Başkanlığı, tren garı çevre-
sinde yürütülen peyzaj çalışmalarıyla ilgili kamuo-
yunu bilgilendirdi. Yapılan açıklamada, TCDD 7. 
Bölge Müdürlüğü tarafından başlatılan düzenleme-
lerin titizlikle sürdüğü ve bölgeye estetik bir 
görünüm kazandırmayı amaçladığı belirtildi.

Açıklamada, çalışmalar sırasında vatandaş 
mağduriyetinin söz konusu olmayacağı vurgulanır-
ken, özellikle AK Parti döneminde inşa edilen üst 
geçit ve çevresindeki geçişlerin sorunsuz şekilde 
kullanılmasının sağlanacağı ifade edildi.

Son günlerde bazı çevrelerce yayılan, “sanayi-
ye kadar duvar yapılacak” yönündeki iddiaların 
asılsız olduğu belirtilen açıklamada, bu tür söylenti-
lerle kamuoyunun yanlış yönlendirilmek istendiği 
kaydedildi.

AK Parti Burdur İl Başkanlığı'ndan yapılan 
açıklamada şu ifadelere yer verildi;

"TCDD 7. Bölge Müdürlüğümüz tarafından, 
gar binası çevresinde başlatmış olduğumuz peyzaj 
düzenleme çalışmalarımız titizlikle devam etmekte-
dir. Bu çalışmaların temel hedefi, bölgeye estetik bir 
görünüm kazandırmak ve vatandaşlarımızın 
istasyon alanını daha huzurlu kullanmasını sağla-
maktır.

Kamuoyunun bilgisine sunarız ki, yürütülen 
tüm uygulamalarda vatandaş mağduriyeti kesinlik-
le söz konusu olmayacaktır. Özellikle AK Parti 
döneminde inşaa edilen üst geçit başta olmak 
üzere, vatandaşlarımızın istasyon ve çevresindeki 
tüm geçişleri sorunsuz bir şekilde sağlanmaya 
çalışılacaktır.

 Son günlerde bazı çevrelerce "sanayiye kadar 
duvar yapılacağı" yönünde asılsız söylentiler 
yayılmakta ve vatandaşlarımız galeyana getirilmeye 
çalışılmaktadır. Bölge Müdürlüğümüzün şu anda 
böyle bir çalışması kesinlikle yoktur ve herhangi bir 
duvar çekilmesi söz konusu değildir.

Bu tür mesnetsiz iddialarla kamuoyunu 
yanıltarak huzursuzluk yaratmaya çalışanları 
şiddetle kınıyor, vatandaşlarımızı sadece resmi 
açıklamalarımızı dikkate almaya davet ediyoruz. 
Kamuoyuna saygıyla duyurulur."

Burdur Belediyesi, son günlerde şehir gündemin-
de yer alan Tren Garı çevresine örülmeye başla-
nan duvar ile ilgili kamuoyunu bilgilendiren bir 
açıklama yaptı.

Belediyeden yapılan açıklamada, özellikle 
Bağlar, Menderes, Şirinevler, Hızırilyas ve Aydınlık 
Evler Mahallelerisakinlerinin rahatsızlıklarını dile 
getirdiği demiryolu geçişlerindeki kapatma işlemle-
rinin Devlet Demir Yolları (TCDD) tarafından 
gerçekleştirildiği belirtildi.

Açıklamada, uygulamanın yaya güvenliğini 
sağlamak ve olası kazaların önüne geçmek amacıy-
la yapıldığı vurgulandı. Burdur Belediyesi’nin bu 
kapatma kararıyla herhangi bir ilgisinin bulunma-
dığı ifade edilerek şu ifadelere yer verildi:

“Son günlerde şehir gündemini meşgul eden 
ve özellikle Bağlar Mahallesi, Menderes, Şirinevler, 
Hızırilyas ve Aydınlık Evler Mahallesi sakinlerimi-
zin rahatsızlıklarını tarafımıza ilettiği demiryolu 
geçişlerindeki kapatma işlemleri, Devlet Demir 
Yolları tarafından yaya güvenliğini sağlamak ve 
olası kazaların önüne geçmek amacıyla yapılmıştır.

Söz konusu uygulamanın Belediyemizle 
herhangi bir ilgisi bulunmamaktadır. Vatandaşları-
mızdan gelen talepler ve yaşanan mağduriyetler 
doğrultusunda, ilgili kurumla yapılacak görüşmele-
rin ardından kamuoyuna yeniden bilgilendirme 
yapılacaktır. Kamuoyunun bilgisine saygıyla 
sunarız."

GÜNDEM

CHP Burdur Milletvekili İzzet 
Akbulut, şehir merkezini ikiye 
bölen tren raylarının Devlet 
Demiryolları tarafından çit ve 
duvarlarla kapatılmasına sert 
tepki gösterdi. Akbulut, on 
binlerce vatandaşı etkileyen 
sorunun tek çözümünün 
istasyonun acilen OSB'ye 
taşınması olduğunu söyledi.

Burdur’da yıllardır tartışma 
konusu olan şehir merkezinden 
geçen tren rayları, yeni bir 
krizin fitilini ateşledi. CHP 
Burdur Milletvekili İzzet 
Akbulut, yaptığı açıklamada 
Devlet Demiryolları’nın (TCDD) 
ray hattını çitler ve duvarlarla 
kapatarak vatandaşların hayatı-
nı daha da zorlaştırdığını 
belirtti.

Akbulut, Burdur'un 
ortasından geçen tren yolunun 
zaten birçok vatandaşın hayatı-
nı zorlaştırdığını belirterek, bu 
yeni duvar uygulamasının 
"insanların hayatını daha da 
zorlaştırmak istercesine" 
yapıldığını savundu. Milletveki-

li, Bağlar, Hızırilyas, Menderes 
ve Kışla mahallelerinde yaşayan 
on binlerce insanın bu uygula-
madan olumsuz etkilendiğini 
vurguladı. Vatandaşların, 
günlük yaşamlarını sürdürebil-
mek için bu engelleri aşmak 
zorunda kaldığını dile getirdi.
"Çözüm Basit: Tren İstasyonu 
OSB'ye Taşınmalı!"

Akbulut, bu kronik soru-
nun çözümü için net bir çağrıda 
bulundu. Milletvekili, şehir 
merkezinden geçen tren yolu-
nun tamamen şehir dışına 
çıkarılması gerektiğini vurgula-
yarak asıl çözümün istasyonun 
yerinin değiştirilmesi olduğunu 
söyledi:

"Eğer hızlı tren hattı 
geçecekse, zaten mevcut 
istasyonun yerinin değiştirilme-
si gerekiyor. Çok acil bir şekilde 
bu istasyonun Organize Sanayi 
Bölgesi’ne (OSB) taşınması 
gerekiyor. Böylece hem kent 
içindeki ulaşım sorunu çözüle-
cek hem de vatandaşlarımızın 
çilesi son bulacaktır.”

“Duvar Değil, 
Düzenleme
Yapıyoruz”

“Duvarın
 Sorumlusu 
Biz Değiliz” 

Burdur Belediyesi’nden 
Tren Garı Açıklaması:

Burdur Tren Garı çevresindeki
çalışmalar tepkilere yol açtı!


